

5·12 国际 护士节

发展护士队伍 改善护理服务

盐城市第三人民医院

致敬每一道平凡闪耀的微光

□王峰 郑翔 董传奇

以一袭白衣冲锋陷阵,以一顶燕尾帽诉说严谨,许下一次南丁格尔誓言,便以一生实践来为生命守诺。虽为萤火,不吝微光!护士节快乐,致可敬可爱的他们!

“生命之门”背后的捧灯人



重症监护室对很多人来说神秘而又凝重,一扇门隔开了家属与患者。进入其中,安静的氛围中透着紧张:呼吸机规律的送气声、监护仪的报警声、护士来回地脚步声……

初见顾静萍,她穿着整洁的护士服,头发仔细地藏进护士帽中,光亮的眼镜后是一双坚毅的眼睛,鬓角已显斑白却给人一种莫名的安全感。

“我从业第一天,就在护理一线工作,到今天已经四十年了。”顾静萍说道。

ICU的病人很特殊,上一分钟还在说话,下一分钟就可能陷入昏迷。所以,工作中的顾静萍始终保持高度的注意力,连上厕所的时间都不敢太长,更将病房里复杂多样的仪器设备的操作烂熟于心。“每一个细碎的操作,如有一点点偏差,都可能带来敏感的反馈。一定要标准化,不能有半丝马虎,否则会马上反映在仪器指标上。别看小小的偏差,都可能带来致命的威胁。”

一次深夜,一名心梗男性的患者的心电监护仪上提示出现室颤,情况紧急,但值班医生在外会诊,没法第一时间赶回。这时,顾静萍稳定心态,按照和医生电话沟通的方案,对患者进行了胸外按压、电除颤等抢救。因发现抢救及时,该患者被成功挽回生命。像这样的案例,对顾静萍来说,已不算少见。在ICU里,病人病情危急程度高,救治风险较大,护士要及时发现患者病情变化的蛛丝马迹,及时协助医生作出处理,把病患从死亡的边缘拉回来。

“像我干这么久的护士,基本上都有腰肌劳损或静脉曲张、腱鞘炎,洗手洗到脱皮的,也较常见。”顾静萍说,“很多人问我,ICU的护士工作辛苦吗?我会实话实说,确实辛苦,但它又是值得的。那种见证即将枯萎的生命因为你的努力而重新绽放光彩的成就感,是任何职业都给不了的。多年来,ICU病人的顽强斗志,也带给我许多感动和鼓舞。我想这是支持我走下去的最大动力。”

亭湖区人民医院

传承提灯精神 谱写护理新篇



□杨光 周巍

为庆祝第112个“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔精神,塑造护理人员良好职业形象,提升医院护理服务质量,激发广大护理人员的工作热情,4月28日至5月8日期间,亭湖区人民医院相继开展了亭湖区护理操作技能竞赛、护理人员踏春团建、护理微视频竞赛等系列活动。

4月28日,医院举办了亭湖区护理操作技能竞赛,本次选手由区人民医院和亭湖辖区内基层医院护理人员参加。比赛内容包括“心肺复苏”“肌肉注射”两项技能,在比赛中选手们沉着冷静、操作娴熟,用扎实的专业功底和操作技能,展示了良好的护理精神风貌。

5月6日至7日,医院组织了以“不负春光 携手同行”为主题的护理人员团建。本次团建通过互动游戏、自助烧烤、篝火晚会等活动,不仅舒缓了护理人员的工作压力,增强了团队间的互动交流,也进一步提升了集体凝聚力。

5月8日,该院举办了护理微视频竞赛,全院各护理单元共21个作品参加角逐。微视频以实用性、科学性、先进性为原则,内容涵盖急诊急救、康复锻炼、关爱妇女儿童等多个主题。选手们充分融合现代信息技术,创意独特让人耳目一新,从不同角度把健康科普知识以生动活泼、通俗易懂的方式呈现出来,选题结合专科特色与优势,既有科学性和普及性,又有观赏性和娱乐性。

通过此次庆祝“5·12”国际护士节系列活动,不仅进一步提高了医院护理团队的专业技能,提升了护理服务质量,还丰富了护理人员的业余文化生活,增强了护理团队的凝聚力。今后,该院将紧紧围绕新时代新征程卫生健康工作中心任务,真抓实干,奋发有为,为推动医院护理工作高质量发展奋力前行。

东台市人民医院

聚力推进护理事业高质量发展



□朱月华 周武 张燕

展风采树榜样、送健康献爱心、分享阅读感悟……连日来,为庆祝第112个国际护士节,传承与弘扬南丁格尔精神,表扬优秀树立典范,东台市人民医院举办了系列专题活动,多方展现医院护理人员的精神风貌和职业风采。活动旨在加强护理队伍建设和技术提升,构建全程优质护理服务体系,在医院党委的坚强领导下,共同谱写医院高质量发展新篇章。

健康服务温暖人心

“如何提高平衡感从而预防跌倒?”“长期卧床,预防压疮该怎么做?”5月3日,医院静脉血栓专科小组、压力性损伤专科小组分别来到市老年公寓和安丰同明村为群众带来义诊,送去相关专科护理知识。

在安丰同明村,压力性损伤专科小组就居家卧床者的皮肤护理为社区老人进行讲解,并赠送《压力性损伤健康指导手册(患者及家属篇)》,对其中的重点知识展开讲解,老人们对压力性损伤的基本防治知识有了初步了解。此外,小组成员还上门入户对行动不便合并压力性损伤的老人进行服务,近距离进行问诊及健康指导。

在市老年公寓,护理部主任朱月华带领大内科、大外科、门诊急诊科护士长及静脉血栓核心组成员为老人开展静脉血栓防治、防跌倒等相关知识普及。

活动室内,团队播放科普视频,老人们纷纷驻足观看不时提出疑问,大家耐心、细致地对老人现场的提问给予解答。围绕老年人常见的不良生活方式、膳食习惯引发的血栓性疾病,现场讲解科普小讲堂并带来防栓操指导。大家还为老人修剪指甲、测血压、测血糖,活动气氛融洽,此次共义诊100余人次。

阅读经典分享感悟

“白衣淡妆铸纯情,渡厄扶危济穷。无惧逆行慷慨,丽姿甜韵唱春风。”为进一步在全院营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,5月5日,医院护理部举办了“爱之名,用心守护”主题读书报告会活动。

160余名护理人员踊跃参与,走近名家世界,对话文字之美,感悟美好生活。

本次读书报告会共有20



名护理人员参赛。在近三个小时的激烈角逐中,20名参赛者紧贴临床工作实际、结合自身体验感悟,用生动、激扬的语言讲述了自己的读书故事和读书体会,充分展现了东台市人民医院新时代年轻护理团队朝气蓬勃、奋发有为的精神风貌。

比赛结束后,

东台市朗诵协会长丁月华对本次活动进行了点评。她表示,此次比赛非常成功,每位参赛者不仅语言流畅、富有感染力,而且PPT制作精美、主题突出,

希望大家在今后的学

习中多阅读一些对工

作有指导意义的书籍,不断

夯实专业知识、锻炼专业技能。

此次读书报告会是该院打造学习型医院的具体展现,极大地调动了医院护理团队的阅读学习热情,激发了大家的责任感和使命感,引导他们用乐观积极的生活态度投入到工作中,从而为患者送去更多的人文关怀,提供更加专业的优质护理服务。

岗位竞赛展示风采

为进一步提高护理人员的专业技能水平和服务能力,持续提升护理服务质量,展现护理队伍的良好精神风貌,医院护理部举办了“夯基础、赛技能、强内涵、亮风采”5·12护理操作技能大赛。

赛前,护理部精心组织,制定详细的比赛方案。大内科、大外科通过认真选拔,最终40

名参赛选手脱颖而出进入决赛。

此次技能大赛以“老年友善医院、互联网服务、随访管理”背景,分为留置针静脉输液和导尿术两个技能操作项目,每个参赛项目都随机抽取三位资深的专业老师担任评委,确保了比赛的公平、公正。

比赛现场气氛紧张,40位选手手法娴熟,操作规范,人文关怀亲切到位。选手们的精彩表现赢得了在场观摩人员的不断赞许。经过4个多小时的激烈角逐,最终血液科

曹丽、产科陈冰鑫分别获得留置针静脉输液和导尿术的一等奖。

本次大赛进一步激发了护理人员钻研业务、精练技能、提升素养的热情,达到以赛促学、以练促学的目的,充分营造了“比学赶超、争先创优”的浓厚氛围,为推动医院护理工作高质量发展起到积极作用。